

# 中行金华市分行举办 重点交通项目融资对接会



邹盼/文

为积极响应市委、市政府关于打造全国性综合交通枢纽城市的决定,给全市交通领域注入金融“活水”,日前,中国银行金华市分行联合市交通运输局共同举办了“全市重点交通项目融资对接会”,全面对接我市交通领域建设重点项目。金华市交通运输局张序锁副局长,各县(市、区)交通运输局、交投公司相关领导,以及浙江中行相关部门负责人,金华中行金亚南副行长,公司金融部、风险管理部等相关负责人参加。

会上,市交通运输局张序锁副局长首先介绍了未来三年全市交通领域拟开展主要建设项目及资金筹备情况,并由各县(市、区)交通局领导逐一介绍了各自区域近期拟开工建设及融资的项目情况。接着,金华中行金亚南副行长介绍了近年中行支持全市

交通领域基本情况以及后续融资对接情况安排;来自浙江中行的投融资领域专家也全面宣讲了当前交通领域的主要投融资模式以及中行支持交通领域项目的快捷审批流程等。会上,银政双方就项目具体情况及合作方案展开了深入交流探讨,并现场达成了一批拟建设项目的初步合作意向。

实际上,除此对接项目外,金华中行一直关注金华地区交通基础设施领域建设,早年就为金义南快速路等项目提供了大额资金支持。近年来,该行更是紧跟政策变化趋势,利用多种贷款产品为各细分交通领域重点项目提供了资金支持。例如,在市域公交领域,为金华市区快速公交系统(BRT)3、4号线建设项目提供了10年期贷款1.7亿元;在轨道交通领域,牵头筹建了金义东城际轨道交通项目207亿元银团贷款,不仅有力支持了项目建设,还在银行系统业内获得银团贷款“最佳项目奖”;在公路领域,为45省道(婺城段)改建工程提供了6亿元授信支持,该项目也是全市省级公路领域的首个PPP项目;在港口智慧物流园领域,为浙中公铁联运港南站区块一期项目提供了4.25亿元授信支持。

金华中行金亚南副行长在会上表示,接下来该行将充分运用丰富的政府融资平台及交通建设项目金融服务经验、丰富的投行业务及债券承销业务经验,与全市交通领域开展全面的战略合作对接,攻坚克难、坚定不移地服务好金华交通领域大发展大建设,争取尽快落地支持一批重点项目,发挥中行作为国有大行的社会担当和金融动力,为我市打造全国性综合交通枢纽城市贡献力量。

## 泰隆银行精准助力 小微电商企业

临近年末,迎来购物者们的狂欢,“双十一”“黑色星期五”“双十二”,消费者“剁手”热情高涨,摩拳擦掌清空购物车,而互联网电商也到了最热闹繁忙的季节。想要在这场无声的“厮杀”中赢得先机,资金成为各电商备战囤货的绊脚石。靠近电商聚集地的泰隆银行义乌开发区支行早有准备,为小微电商企业解决融资难的问题。

“我是做户外用品的,线上天猫店销售量比较大,一年有3、4千万销售额,很多集中在双十一期间,需要依靠银行资金来周转。”客户梁先生说。对于小微电商企业“短、平、快”的资金需求,泰隆银行客户经理为他们缩短了金融服务的“最后一公里”,也为他们使用资金打好了算盘,降低融资成本。泰隆银行义乌开发区支行的朱益旭拿着pad为梁先生办理业务,告诉客户“这个贷款随借随还,不需要用了随时还掉。”客户梁先生表示,从2013年与泰隆合作以来,规模扩大了3倍,贷款利率越来越低,业务办理越来越便利,上门服务很贴心。

此外,面对更多的跨境电商,由于临近春节工人要回乡,都加足马力开工生产,积极备货。泰隆银行的“e卖通”则为跨境电商提供了收款、汇兑、融资一站式解决方案。主打信用,无需资产抵押,办理便捷,让客户感受到金融服务的便利。

近期,泰隆银行在“双十一”期间为电商客户送上了预祝商户大卖的祝福牌,这样的温情之举让商户们更感慨这家专注服务小微银行的诚意。

王吟/文

## 工行金华分行: 创新金融 为高质量发展 提供强劲引擎

近年来,工行金华分行通过创新完善金融产品和服务,为助力金华实体经济高质量发展打造新工具,为实体经济转型升级奉献着自己的金融“财”智。

创新担保方式。创新使用大数据,开发小微企业线上小额信用贷款产品,用信用方式创新解决企业担保难题。该产品主要通过对客户结算、资产、代扣缴税收等各类数据的开发运用,为小微企业提供小额信用贷款,扩大了客户受众面,融资手续更加便捷。目前工行金华分行已有小微企业经营快贷和个人经营性的经营快贷两款产品。截至9月末,该行共有法人和个人经营快贷220户,对应融资金额0.5亿元。

创新中长期贷款。根据企业生产经营特点,结合企业实际需求,工行金华分行对符合条件的企业提供中长期流动资金贷款,对具备高成长性的优质客户优化担保方式,加大信用贷款投放力度,拓宽新型抵质押范围。截至9月末,该行信用贷款余额93.3亿元,较年初新增14.5亿元。为支持小微企业转型升级,工行金华分行推出小微企业固定资产购建贷款。9月末,共有“固贷通”贷款15户,对应融资金额1.2亿元。

创新无缝对接产品。工行金华分行无缝对接产品“网贷通”业务是在合同约定期限内,客户根据自身资金需求和贷款回笼周期随提随还,是一款按客户经营特点设计的特色融资产品,能有效降低融资成本。截至9月末,工行金华分行小微企业网贷通客户770户,对应贷款余额39亿元。

张奕晨/文



## 农行义乌分行国际生产资料市场 有人值守自助银行开业

日前,农行义乌分行位于国际生产资料市场的有人值守自助银行正式开业。农行义乌分行党委班子成员,商城集团总经理、财务总监等领导参加开业仪式。

农行义乌分行生产资料市场有人值守自助银行位于义乌国际生产资料市场A2区域,营业面积128.7平方米,共设有2台ATM、2台超级柜台等

自助设备,并安排1-2名工作人员,能够办理大部分常见银行业务。该自助银行的开业,填补了农行在国际生产资料市场的网点和服务空白,进一步提升了农行对城西区块的金融服务水平,为生产资料市场客户以及同期开业的进口商品展贸孵化区提供更便捷、高效、优质的金融服务。

王学梅/文

## 农行金华分行普惠金融助力企业转型升级

今年以来,农行金华分行积极响应服务实体经济、服务民营经济高质量发展号召,围绕区域制造业转型升级融资需求,加大民营企业固定资产贷款和技改项目贷款投放,助力企业向智能化、新技术、低成本、高质量上发展,进一步增强市场竞争力。

“没想到,没有抵押物也能获得贷款,农行贷款可帮了大忙!”浙江某锅炉制造公司在积极备货急需补充流动资金时及时拿到了农行的贷款,使该公司负责人对接下来企业的发展充满了信心。随着环保政策日益严格,越来越多的企业要进行升级改造或更换锅炉,这对锅炉制造企业来说,是个利好消息。

同时,农行金华分行通过增加投放、调整结构,对优质贷款做“加法”,对风险贷款做“减法”,支持民营企业发展,全力支持“顶天立地”的骨干企业和“铺天盖地”的小微企业转型升级。2019年10月末,该行小微企业贷款余额达到203亿元,当年新增贷款22亿元。

富达工具是一家生产手板锯、折叠锯等

五金工具的小微企业。今年3月初,该公司年后订单激增,产品库存紧张,亟需扩大产能,但工人、购料资金都存在缺口,该公司负责人吕经理一边忙招工,一边忙筹资,正在他一筹莫展的时候,农行金华分行辖属支行主动上门对接,仅用5个工作日便为其发放筒式快速贷款1000万元,一解企业燃眉之急,让吕经理感到惊喜的是,这笔贷款不仅放款速度快、数额大,利率也只有基准水平,且抵押房产的评估费、登记费用全免。吕经理算了一笔账,与以往融资相比,一年即可为其节省十几万元的财务费用支出。

据介绍,该行先后与省担保集团、人保、当地多家担保机构和风险基金签订合作协议,采用政府增信方式有效解决小微企业担保难题。同时,该行积极践行普惠金融,让利于企,为企业减轻财务成本,今年以来共计为当地普惠型市场主体减少贷款利息支出超千亿元。

吕珍瑜/文